MAO0002 — 8. domaci tukol

Cviceni 8.1 Najdéte vSechna celociselnd feSenti rovnice:

(a) x4+y=2 (¢c) Tx +3y =5
(b) 2e+y=3 (d) 9z + 11y =3

Cviceni 8.2 Zadejte alespori dvé z vijse uvedengich rovnic pomoci slovni ilohy
(feSent slovni dlohy nemusi byt nekonecné mnoho).

Cviceni 8.3 Reste ilohu ¢. 5 z Alkuinovy sbirky Ulohy pro bystrent mladiki:

Né&jaky kupec Tekl: Chei za sto dendri nakoupit sto prasat, pricemz kanec
stoji deset dendri, prasnice pét dendri a dvé selata jeden dendr. At vekne,
kdo rozumi, kolik je treba koupit kanci, kolik prasnic a kolik selat, aby Zadné
z téchto dvou cisel nebylo ani piekroceno, ani zmenseno.

Cvicéeni 8.4 Markéta nakoupila v papirnictvi sesity po 10 korundch, tuzky
po 2 korundch a gumy po 5 korundch. Celkem utratila 100 korun za 18 pied-
méti. Kolik ¢eho nakoupila?

Cviceni 8.5 Dokazte, Ze plati tento postup pro ndsobent cisel od 6 do 9:
Pruni cinitel: levd ruka, na niZ nechame vztycéeno tolik prsti, kolik je rozdil
mezi Cinitelem a cislem 5.
Druhy cinitel: analogicky na pravé ruce.
Ndsobeni: pocet vztycenyjch prsti na obou rukou vyndsobime deseti a k tomu
pricteme vysledek ndsobeni poctu nevztycenych prsti na levé ruce a na pravé
ruce.
Priklad: 7*8

Levd ruka: 2 vztycené, 3 ne

Pravd ruka: 3 vztycené, 2 ne

2+3=5 desitek (tj. 50)

2*3—6 (jednotek)

50+6=56=T*8
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Cviceni 8.6 Dopliite tabulku pro n = 1,...25. V tabulce vyhledejte pytha-
gorejské trojice.

n? (druhd mocnina n | n? — (n — 1)? (pFiristek oproti predchozimu Tddku)
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